

岛城小夫妻 旅途传大爱

姜卉和王华阳在新疆旅行结婚时路遇车祸现场 两人携手救护伤者



姜卉、王华阳在旅途中。

一段属于一对青岛新婚夫妇的甜蜜旅程,在危急时刻化为了守护陌生生命的紧急救援。6月24日14时许,新疆赛里木湖景区突发一起车祸,来自青岛的新婚小夫妻姜卉与王华阳临危不乱,用专业与爱心为一名受伤的摩托车骑手筑起了生命的防线。



姜卉救护受伤的摩托车骑手。图片均为受访人提供

虽然现场已经有人拨打了急救电话,但救护车需要十几分钟后才能抵达。夫妻二人心意相通,毫不犹豫地

冲向伤者。拥有专业急救资质和手术室工作经验的姜卉没有丝毫犹豫,迅速检查伤者情况,她俯耳倾听对方呼

吸频率,用指尖探查其脉搏。见伤者手部和脚部流血,她拿来自己车上带的应急碘伏,仔细为其清创消毒。“平时我经常参加医院组织的急救培训,所以遇到突发情况能够沉着应对。”姜卉告诉记者。

在等待救护车的过程中,姜卉和王华阳寸步不离地守护在伤者身旁。姜卉持续观察伤者的意识状态、呼吸频率,王华阳则随时准备引导救护车。直到急救人员赶到现场,将伤者抬上救护车,这对新人才悄然离开现场,继续行程。

“救死扶伤是医护人员的职责。即使是在陌生的地方面对陌生人,只要有需要,我就有责任发挥自己的专业技能尽一份微薄之力。”姜卉对记者说道。

当“新婚的喜悦”遇见“生命的托举”,这对年轻的青岛夫妻用温暖的双手和无私的行动,在距离家乡数千公里的赛里木湖完成了一次感人的生命接力,将青岛这座城市的文明温度,于危急时刻传递给陌生的伤者。

青岛早报/观海新闻记者 杨健



扫码观看相关视频
剪辑 记者 江彩雯

抬车救人的11位好心人,你们在哪?

城阳巴士全网寻找和374路车驾驶员邱月山联手救人的“美丽身影”

早报6月24日讯 6月24日,青岛早报报道了374路公交车驾驶员邱月山与热心市民联手从车底救出外卖小哥的暖心故事,引发网友留言点赞。目前,城阳巴士有限公司发起全网寻人,寻找和邱月山一起救人的11个“最美身影”。李沧区委政法委、区见义勇为协会也已启动见义勇为相关程序。

惊险一分钟 车底救出被困骑手

6月21日10时59分,邱月山驾驶374路公交车行至文昌阁站附近时,突然发现左前方两辆私家车发生碰撞,其中一辆SUV车将一名外卖小哥卷入车底。邱月山立即拉好手刹安全停车,随后冲向事故现场。车厢内的多名乘客也纷纷下车,和现场周围的热心市民一起聚到车前,共同抬车救人。众人奋力将SUV车抬起后,邱月山不顾危险钻入车底,迅速将压在车下的外卖小哥救出并转移到安全地带,全程用时1分钟。

“我当时吓了一跳,心中产生的第一个念头就是要救人。多亏公司经常对我们驾驶员进行应急处置培训,无形中给了我冲下车救人的勇气;也多亏了热心乘客和市民齐心协力,才能及时把人救出来!”邱月山回忆起当时的情景,依然心有余悸。

6月24日,城阳巴士有限公司发起全网寻人,寻找与邱月山一起救人的11名热心乘客和市民。知情人士请拨打青岛早报新闻热线82888000或城运热线



▲邱月山和热心市民联手救人。视频截图
●374路公交车驾驶员邱月山。

96650、城阳巴士电话 0532-67766541、李沧区见义勇为协会虎山路街道工作站电话66877191,提供具体线索。

最美“公主抱” 街头救助摔倒老人

据了解,邱月山素来热心肠,这已经是他第二次救人了。去年8月11日,邱月山驾驶374路公交车从文阳路停车场发往市政府南通路站,行驶至城阳区崇阳路与靖城路路口时,看到一名骑电动车的老人摔倒在行车道上,挣扎着起不来。见此情景,邱月山立即安全停车,小跑到老人身旁,用“公主抱”的方式把

老人转移到路边安全地带,避免老人遭受二次伤害。邱月山的两次救人义举,彰显了城运城阳巴士人的担当。

暖心好司机 手绘攻略传递城市温度

邱月山总是以饱满的热情投入到工作中,利用自己的手绘技能服务市民“美好出行”。他制作的“手绘374路换乘地图”“青岛景点推荐”等出行攻略,方便了市民及游客的出行需求。邱月山从细微处入手为乘客提供暖心服务,手绘攻略上不仅标注了线路的站点、换乘信息,还贴心地在景点旁附上了游玩小贴士;

他还在车厢中配备了风油精、藿香正气水、酒精湿巾、口罩、雨衣等应急物品。

此外,为创新企业文化传播方式,邱月山主动打造了30余米企业文化手绘墙,生动展现企业发展历程、服务理念与员工风采,还打造了“粽”享美好、“金榜题名”等多款主题巴士,利用业余时间精心创作,为“诚载美好·萤火之光”品牌注入新活力,为乘客出行增添新色彩。

青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰



扫码观看相关视频
剪辑 记者 江彩雯